

我国将于2025年底前基本实现全覆盖

让垃圾分类成为新时尚

新华社北京5月24日电(记者王优玲)记者24日从住房和城乡建设部了解到,我国将力争在今年年底前使地级及以上城市居民小区垃圾分类覆盖率达到90%以上,2025年底前基本实现全覆盖。

住房和城乡建设部部长倪虹说,近年来,垃圾分类工作坚持从基层抓起、从娃娃抓起、从群众需求抓起,紧盯科学规划、设施建设、安全运行关键环节,注重依法建章立制、督促指导、评估评价,统筹推进垃圾分类抓点、连线、扩面,取得积极进展

和成效。

截至2022年底,297个地级及以上城市居民小区垃圾分类平均覆盖率达到82.5%,人人参与垃圾分类的良好氛围正在逐步形成;生活垃圾日处理能力达到53万吨,焚烧处理能力占比77.6%,城市生活垃圾资源化利用水平实现较大提升。

住房和城乡建设部近日在山东省青岛市召开全国城市生活垃圾分类工作现场会。倪虹说,垃圾分类工作是今年全国住房和城乡建设工作会议部署的重点工

作之一。要在完善法律法规上下功夫,进一步健全生活垃圾分类法律法规制度体系,加快地方立法进程,坚持教育和惩戒相结合,强化公民垃圾分类的责任义务。

倪虹说,要充分利用新一代信息技术,逐步构建生活垃圾分类管理平台,推动生活垃圾分类“一网统管”,大力推动环卫装备标准化、智能化改造和提升,推动环卫行业向科技智慧型转型升级。

同时,要补齐设施短板,扎实推进城市生活垃圾处理设施建设,补齐中西部地

区焚烧处理短板,持续提升焚烧处理能力,开展县级地区小型焚烧试点工作,不断优化生活垃圾处理结构。

据了解,从今年起,我国将于每年5月第四周开展“全国城市生活垃圾分类宣传周”活动。首届全国城市生活垃圾分类宣传周时间为2023年5月22日至28日,宣传主题为“让垃圾分类成为新时尚”,宣传重点包括传达中央有关部署要求、宣贯有关制度政策标准、宣介阶段性工作成果、推广典型实践经验、普及生活垃圾分类知识等内容。

第十三届中美政党对话举行

新华社北京5月23日电 5月23日,第十三届中美政党对话以视频方式举行。双方围绕“中美相互认知与互利合作”的主题进行深入、建设性交流。中共中央对外联络部部长刘建超出席对话并发表主旨讲话。来自中方部

委、地方政府、高校以及美国民主共和两党、地方、智库等约50名中外代表参加。

双方认为,中美如何相处至关重要,双方要采取措施,推动中美关系重回正轨并健康发展,这符合两国人民和国际社会的共同

期待,也将造福子孙后代。中美必须坚持相互尊重、和平共处,不能搞对抗冲突;应当加强交流对话,增进人民感情,促进互利合作;需要加强合作共同应对全球性挑战。双方同意继续开展中国共产党与美国两党交流对话。



陶冶情操

5月23日,在济南市历城二中闻韶艺术馆,臧杰老师带着同学们练习舞蹈。山东省济南市历城二中聚焦艺术教育课程育人功能,通过开展国乐、舞蹈、合唱等项目,培养学生的兴趣特长和审美情趣,陶冶学生情操,提升学生的艺术修养。

新华社发

李家超:国泰航空歧视事件不容再发生

新华社香港5月24日电 香港特区行政长官李家超24日表示,对日前有关香港国泰航空公司机组人员对内地乘客作出不尊重言行感到非常痛心,并要求国泰航空不能再发生类似情况。

李家超指出,这些不敬言行伤害了香港和内地同胞的感情,破坏了香港一贯的尊重、有礼、共融的文化和价值观。这些恶劣言行发生在香港的航班上,他感到痛惜和失望。

李家超说,他已向国泰航空行政总裁林绍波指出,虽然涉事的3名机组人员已经被解雇,

但类似情况不容再发生。公司要检讨培训和服务质量,提升顾客服务文化,重塑尊重有礼的好客形象,不负我们对公司的期望。

林绍波23日夜间在国泰航空官方微博发表声明表示,公司已经完成调查,并依据公司规章制度,解聘3名日前在航班上出言歧视非英语乘客的空中服务员,并重申对于个别员工严重违反公司规章制度及道德准则的行为,将秉持“零容忍”态度,绝不姑息,同时再次向受影响乘客和社会各界致歉。

林绍波表示,他将领导跨部门工作小组全面检讨,重新审视服务流程、人员培训等相关制度,进一步提升公司服务品质,最重要的是确保所有公司员工必须尊重来自不同背景及文化的旅客,在所有服务地区提供专业且一致的服务。

香港特区政府运输及物流局局长林世雄要求国泰航空管理层立刻改善服务,期望尽快完成全面检讨,从根本上改善公司制度、员工态度等,不负香港作为国际航空枢纽和好客之都的声誉。

共青团开展2023届高校毕业生就业岗位帮扶

新华社北京5月24日电 记者从近日召开的共青团促进大学生就业工作推进会上获悉,共青团中央将深化实施“共青团促进大学生就业行动”,抓好2023届高校毕业生就业岗位帮扶,尤其是精准帮扶一般院校低收入家庭学生就业。同时,统筹抓好实习实践、持续抓好大学生

就业观择业观奋斗观引导等工作。

据悉,自2023年“共青团促进大学生就业行动”启动以来,一般院校低收入家庭学生就业帮扶计划、大学生志愿服务西部计划、大学生创业帮扶计划、大学生就业引航计划、大学生实习“扬帆计划”和大学生社区实践计划等稳

步推进。

截至5月22日,全团共募集到包括青联委员、青企协会会员在内的5.2万家企业提供的89.7万个岗位,3.6万名团干部与2023届一般院校低收入家庭学生和2022届离校未就业学生一对一结对,已成功帮助其中3.5万多名学生找到工作。

交通运输部

渔船“鲁蓬远渔028”沉没

新华社北京5月24日电

(记者叶昊鸣)记者24日从交通运输部获悉,当日2时12分,渔船“鲁蓬远渔028”沉没,位置位于南纬5度47.939分,东经77度46.315分,水深

约5000米。

截至24日11时,“鲁蓬远渔028”倾覆搜救工作现场已打捞起7具遗体,现场还有作业船舶7艘,包括拖轮1艘、渔船6艘。

新华时评

莫让舌尖消费变浪费



餐馆点菜不“光盘”、外卖吃不完就扔……有人认为,只要花的是自己的钱,怎么吃是私事,餐饮“消费”不能算“浪费”。事实上,杜绝餐饮浪费是利国利民的大事,从“小餐桌”到“大社会”都必须厚植勤俭节约的理念。

莫让舌尖消费变浪费,要忌“无所谓”心态。一粥一饭当思来之不易,餐饮消费虽是个人行为,但节俭的餐饮风尚却和公民的社会责任息息相关。从源头看,中国人多地少,尽管我国粮食产量连续超过1.3万亿斤,总体上粮食安全有保障,但粮食供求中长期仍是紧平衡态势,粮食安全这根弦任何时候都不能松。从产业链看,无论是粮食生产还是物资配送,无论是食品加工还是厨余处理,舌尖上的消费都不能归结为顾客扫码结账这样简单的一次性动作,任何微小的浪费都可能累积成触目惊心的数字,对粮食“无所谓”方能筑牢构建节约型社会之基。

莫让舌尖消费变浪费,要忌“好面子”心态。中国是

礼仪之邦,热情好客是中国人的传统。有人认为,亲友欢聚把酒言欢,是快意人生的写照,若餐饮分量、排场、格调跟不上,似乎不足以表达热情。

但所谓过分热情之举恰恰反映出对粮食生产成果还不够珍惜,对劳动者的辛劳还不够尊重,表面大方,实则浪费。

俭则约,约则百善俱兴。一粒粒粮食,承载着中华民族勤俭奋斗的传统美德,更能折射出崇尚理性、节制的社会风气。精准监督、精细化服务在越来越多的地方开展,不断完善的小份菜、单人餐等餐饮消费新形式受到欢迎,不少餐饮企业设立“节约监督员”建议顾客适量点餐、剩菜打包,张贴宣传标语提醒厉行节约,在后厨通过提高食材出成率和利用率减少厨余垃圾……反对餐饮浪费的理念和切实行动在路上。

节约无小事,制止餐饮浪费人人有责。从自身做起,对“舌尖上的浪费”说不,常抓不懈,把拒绝浪费内化为习惯和修养,才能让勤俭节约蔚然成风。

新华社北京5月24日电